

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 恩平市委常委会会议召开

# 全力保障群众生命财产安全

江门日报讯(记者/胡伟杰)7月31日,恩平市委常委会会议召开,传达学习习近平总书记对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要指示精神、对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示精神,总结部署各项安全生产工作。恩平市委书记黎沛荣主持会议并讲话,市委副书记、市长赖惠镇,市人大常委会主任禚活源,市政协主席吴永芳出席会议。

黎沛荣强调,要时刻绷紧防汛

安全这根弦,切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央决策部署上来。各级、各部门要坚决克服麻痹思想、侥幸心理、经验主义,把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,以严实作风抓好防汛减灾和安全生产事故防范工作,全力保障群众生命财产安全。要进一步强化底线思维、极限思维,扎实做好防汛防风各项工作,全面加强预警响应联动,全面排查安全风险隐患,及早做好应急救援准备。要始终保持如履薄

冰、如临深渊的心态,全力筑牢安全生产发展防线,全力抓好重点领域安全生产、消防安全、食品药品安全、防溺水等工作。要强化部门协同联动,做好城区施工围蔽工程,确保建筑施工安全,科学合理安排施工时间,减少施工扰民。要整合宣传资源,发挥“恩平发布”微信公众号等新媒体的宣传作用,及时发布各类安全预警信息,进一步提高全民安全意识。

会议强调学习《中共广东省委广东省人民政府关于学习运用“千村

示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的实施意见》,听取恩平市工作情况报告,审议《关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进恩平市乡村全面振兴的实施意见(送审稿)》。

黎沛荣强调,要持续增强推进乡村全面振兴的责任感、紧迫感,以学习运用“千万工程”经验为引领,以学习运用“百千万工程”为牵引,坚持农业农村优先发展、城乡融合高质量发展,不断提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,推

动恩平市乡村全面振兴不断取得实质性进展、阶段性成果。要持续推动富民兴村产业强链、补短板,着力构建现代乡村产业体系,全力深化农村文旅融合发展,大力发展新型农村集体经济。要持续推动和美乡村建设添活力、焕新颜,深入实施乡村建设行动,全力抓好典型培育,持续提升乡村治理效能,健全乡村治理体系。要持续强化“三农”工作的组织保障、资源支撑,压实工作责任,强化人才支撑,引导更多社会资源参与乡村振兴。

## 恩平市领导调研恩城街道顶冲村 坚持风险防范 和经济发展两手抓

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/方美珠)8月1日上午,恩平市委书记黎沛荣采取“四不两直”方式深入恩城街道顶冲村,调研村“两委”队伍建设、地质灾害避险“明白卡”发放宣传和“八厘田”共享农场建设情况,强调要发挥基层党组织战斗堡垒作用,坚持风险防范和经济发展两手抓、两手硬。

黎沛荣在调研中表示,村干部处在基层工作第一线,是党和国家密切联系人民群众的重要纽带,也是党和国家方针政策的宣传者、贯彻者和落实者。他强调,要强化队伍建设,着力提升村干部的综合能力素质,推动党和国家各项方针政策落地落实。要强化引领发展,在实施乡村振兴战略、发展壮大集体经济等方面发挥好作用,积极有效推进“八厘田”共享农场项目建设,想方设法增加村集体收入。要强化安全意识,紧盯地质灾害防治关键期,利用好地质灾害避险“明白卡”,积极向每一位村民普及防灾减灾知识技能,并加强防汛防风培训演练,有效提升防灾减灾队伍及广大村民的应急响应速度和协同作战能力,确保人民群众生命财产安全。

## 恩平市委理论学习中心组召开学习会 突出抓好五大改革任务

江门日报讯(记者/胡伟杰 谭锦波)7月31日,恩平市委理论学习中心组召开学习会,传达学习习近平总书记的重要讲话精神和全会精神,以及上级有关文件精神,部署各项改革发展任务。恩平市委书记黎沛荣主持会议并讲话,市委副书记、市长赖惠镇,市人大常委会主任禚活源,市政协主席吴永芳出席会议。

会议指出,要提高站位,深刻认识党的二十届三中全会的丰富内涵和精神实质;要精心组织,全面营造

学习宣传贯彻全会精神的浓厚氛围。要突出重点,全力推动各项改革任务落到实处。要突出经济高质量发展抓改革谋改革。健全推动经济高质量发展体制机制,坚持和落实“两个毫不动摇”,持续深化“制造业23条”政策,推动新兴产业发展壮大、传统产业加快转型升级、低空经济产业加速布局。健全因地制宜发展新质生产力体制机制,加快建设恩平产业协同创新研究院、省基础教育高质量发展示范区,深化打造“园区技校”品牌。

突出“百千万工程”抓改革谋改革。围绕“强县”,持续健全产业发展动力机制,进一步完善“产销储加销”全链条农业产业体系,深化文旅融合发展体系,大力培育特色产业。围绕“兴镇”,加快构建镇村建设和人居环境整治提升动力机制,大力推进“1145强镇工程”及“三区”协同发展,加快典型镇村建设。围绕“富民”,深化推广“共富公司”“两顾两委托”等模式,大力推进省“社村”融合发展试点工作。

突出年度重点工作抓改革谋改

革。坚持用改革创新的办法解决新情况新问题,深化改革攻坚。

突出维护社会公平正义、增进民生福祉抓改革谋改革。深入推进民生和社会保障制度改革,推出更多民生所需、民心所向的改革举措。持续推进民主法治领域改革,推广运用“华侨调解+国际仲裁+司法确认”等侨益司法保护模式,大力发展涉外仲裁和公证法律服务。深化绿美恩平生态建设制度改革,深入推进省级生态产品价值实现机制试点建设,全力抓好省深化集体林

权制度改革先行试点探索工作。加强国家安全体系和能力现代化建设,全力冲刺省“平安县”,争创平安中国建设示范县。

突出加强党的建设抓改革谋改革。深化党的建设制度改革,善始善终抓好党纪学习教育,大力实施基层党建组织建设强基工程,积极探索党建引领老旧小区居民自治新模式。深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,健全防治形式主义、官僚主义制度机制,建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制。

## 恩平市人大常委会会议召开 审议通过 有关人事任免事项

江门日报讯(记者/吴健争)7月30日,恩平市第十七届人大常委会第二十六次会议召开,恩平市人大常委会主任禚活源主持会议,市领导董德顺列席会议。

会议听取和审议恩平市人民政府关于推行林长制工作情况的报告、恩平市人民法院关于刑事审判工作情况的报告、恩平市人民检察院关于未成年人检察工作情况的报告,听取、审议并通过恩平市人民政府关于2022年度审计查出突出问题整改情况的报告,审议并通过《恩平市人民代表大会常务委员会会议事规则(送审稿)》。

会议审议通过有关人事任免事项。任命黎晓辉为恩平市人大常委会办公室主任、马文娟为恩平市人民法院副院长、陈超雄为恩平市人民法院刑事审判庭庭长、梁维新为恩平市人民法院恩城人民法庭庭长。决定任命吴集威为恩平市科工商务局局长、李水平为恩平市政务服务和数据管理局局长、岑婉芬为恩平市自然资源局局长、吴庭富为恩平市交通运输局局长。

免去吴明德的恩平市人大常委会办公室主任职务、何华明的恩平市人民法院副院长职务、马文娟的恩平市人民法院综合审判庭庭长职务、陈超雄的恩平市人民法院恩城人民法庭庭长职务、梁维新的恩平市人民法院刑事审判庭庭长职务。决定免去吴集威的恩平市政务服务和数据管理局局长职务、吴庭富的恩平市科工商务局局长职务、何权照的恩平市水利局局长职务、吴庭富的恩平市自然资源局局长职务、张帆的恩平市交通运输局局长职务。

禚活源向新任任命人员颁发任命证书,会后举行宪法宣誓仪式。

## 恩平制造业再添一“园” 助力产业延链补链强链



7月30日上午,计划总投资3.5亿元的中顺智能装备产业园在恩平工业园米仓一大槐片区奠基,为恩平制造业再添重要一“园”,将有效助力恩平智能装备制造产业延链补链强链,加速实现“不出恩平就生产一台数控机床”目标,为恩平打造“珠西智造之城”提供新的支撑。

文/图 江门日报记者 胡伟杰(署名除外)



中顺智能装备产业园将有效助力恩平智能装备制造产业延链补链强链。图为产业园效果图。恩平工业园供图



智能装备产业在恩平迅速崛起,短短几年时间便成为当地支柱产业之一。

### A 加速产业集聚发展

中顺智能装备产业园是恩平市推动数控机床产业链延链、补链、强链的重点项目。

近年来,恩平市坚持“制造业当家”,重点发展高端装备制造——数控机床产业,并围绕“不出恩平就生产一台数控机床”的目标进行谋划布局。在恩平市委、市政府的大力培育下,智能装备制造产业在当地迅速崛起,短短几年时间便成为恩平支柱产业之一。2023年,恩平市智能装备制造产业实现规上工业总产值31.3亿元,4年增长100倍。为进一步促进产业规模集聚、链式提升,恩平市“链”上发力抓招商,瞄准数控机床各个零部件生产领域的“领头羊”企业实行重点招商、精准招商,目前已集聚120家上下游企

业,制造一台数控机床的13个主要零部件有11个可在大槐智能装备特色产业园生产。

中顺智能装备产业园由广东亿润机械设备有限公司、广东宏润龙森智能科技有限公司、广东优比特智能科技有限公司3家企业共建,占地面积约4.6公顷(70亩),计划总投资3.5亿元,主要研发、制造、销售数控车床、车铣复合机型、中高端数控旋转工作台等。产业园建成达产后,预计年产高端数控机床3000台和机床核心零部件1万套,年产值超3.6亿元。

中顺智能装备产业园的奠基,势必将进一步加速恩平智能装备制造产业集聚发展,“不出恩平就生产一台数控机床”的目标指日可待。

### B 招商引资拥有“金字招牌”

“中顺智能装备产业园选址落户恩平,不仅是被这座宜居、宜业、宜商、宜游的生态之城所吸引,更重要的是我们被恩平市委、市政府及其招商服务团队‘随叫随到、说到做到、服务周到’的‘妈妈式’服务所感动。”广东优比特智能科技有限公司总经理张子树表示,在项目洽谈期间,恩平市主要领导到一线谋划、推动、协调,恩平工业园、大槐镇及各职能部门全力为项目落地提供专业服务,进一步坚定了三家企业投资的信心,让他们下定决心来恩平投资发展。“我们将引进最先进的设备和技术,打造智能化生产线,让每一款产品都凝聚科技的力量和智慧的火花。我相信,在恩平市委、市政府的关心支持下,在恩平工业园、大槐镇及职能部门的指导下,中顺智能装备产业园将会如期

建成投产,为恩平经济高质量发展贡献新力量!”张子树说。

“恩为您”妈妈式服务,在众多企业家的亲身体验、口口相传下,已然成为恩平市招商引资的“金字招牌”。

近年来,恩平市以打造粤港澳大湾区一流营商环境为目标,把优化营商环境作为“1号改革工程”,全力打造市场化、法治化、国际化营商环境,全力落实“制造业23条”,贴心的服务,进一步坚定了三家企业投资的信心,让他们下定决心来恩平投资发展。“我们将引进最先进的设备和技术,打造智能化生产线,让每一款产品都凝聚科技的力量和智慧的火花。我相信,在恩平市委、市政府的关心支持下,在恩平工业园、大槐镇及职能部门的指导下,中顺智能装备产业园将会如期

建成投产,为恩平经济高质量发展贡献新力量!”张子树说。

速、基础设施投资增速排名江门第一;外贸进出口总额持续保持增长势头,增速连续12个月排名江门第一。

当天,来自各地的数十名数控机床上下游企业负责人受邀出席活动,听取恩平招商团队的招商政策和营商环境介绍。现场,不少企业家与恩平市有关部门、镇(街)负责人热烈交谈、互加联系方式,详细询问政策措施、项目落地等实际问题。

晴雨表  
多云间晴

### “晴歌”高唱

注意防暑防晒和补水

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/邓宴辉)未来一周,恩平将持续高温晴热天气,最高气温达37℃。从周六开始,随着云量增多,局部将有阵雨来袭,为酷暑带来一丝清凉,但气温依然不低。

大家外出参与户外活动时要注意防暑防晒,加强补水。

未来几天天气具体预报如下:  
8月6日,晴,27-37℃,西南风2-3级;  
7-9日,晴间多云,26-37℃,西南风2-3级;  
10日,多云间晴,局部有阵雨,26-35℃,偏南风2-3级。  
展望8月11-12日,多云,局部有阵雨,26-34℃,偏南风2-3级。

更多恩平新闻请登录  
jmnews.com.cn 江门新闻网  
www.jmnews.com.cn